

Előfizetési ár

egyben bázisok hordva
vidéken postán külvé
egész évre K
fél évre K
hagyed évre 17,500 K
egy hónapra 6000 K

Egyes szám. Ára 350 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
Ünnepnapon nap kivételével
A lap az otthoni és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadónivalal címére
küldendők.
Szerkesztőség és kiadónival
H. kar., Arany János-utca 5 sz

Főszerkesztő: Hankovitsy Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:
SZERKESZTŐSÉG
NYOMDA ÉS KIADÓNYIVAL 141.

Feladós szerkesztő: Almássy Sándor.

Földbirtokreform.

A politikai hangzatos jelezések között talán éppen az a leghangzatosabb jelszó. Divatos, roha régebbi a keresztényiségnél is. Már a régi rómaiak is a földbirtokreformmal, illetve a földosztással kecsegtettek a legiók harcossalt és már Krisztus előtt is minden nagy háborúnak szükség szerű folyamánya volt a földbirtokreform. T. i. ezzel igyekeztek lecsapolni mindig a háborus dülások, vagy a vesztes háboru okozta elkésztetést.

A földbirtokreform különben is mindenkor kedves volt és ma is mindenütt kedves a nép számára, mert jelenti a földművelés lehetőségét, jelenti a megélhetés biztosítását; szociális szempontból pedig a polgárság, tehát a kis tőkés szaporodását és adóföldbirtokot.

Különben a mi speciális magyar nemzeti szempontunkból tekintve a földbirtokreformot, szomorúan kell megállapítanunk, hogy nagyon elkésettünk. Legalább is úgy 40—50 esztendővel. Mert azt a földbirtokreformot, amit talán ezelőtti 40 évvel megkezdhetünk volna végrehajtani rázkódtatás nélkül és anélkül, hogy a nagybirtokost súlyosan érintette volna, sőt jó arányban megkapta volna meg a tulajdonos fölének árát és legvégül amely földbirtokreformmal a nemzetiségi vidékeken a magyarság pozícióját erősített volna meg, végrehajtották mások: a románok, szerbek, csehek. A tragikus csak az a dologban, hogy román, szerb és cseh kapott a magyar nagybirtokból és a tulajdonost kifizették rossz pénzzel.

Megszívlelendő ez és ha későn is, de okulhatunk belőle.

Komoly dolog a földbirtokreform és szomorú volna, ha csak politikai jelszó volna, ha csak a hataimi kérdés szempontjából vágnának elő.

Első sorban ott tessék megcsinálni, ahol szükség van rá, ahol a nagybirtok elnyom mindent és ahol semmi áron nem tud a földművelő földhöz jutni. Így Kecskeméten, leszögezhetjük, ahig van szükség földbirtokreformra és el is kell ismernünk, hogy a kormányzat — nagyon helyesen — itt nem is erőszakolja a végrehajtást.

Másod sorban óvatosan csináljuk, mert a derűre borura való földosztás azzal a veszedelemmel jár, hogy a boldog új tulajdonosok forgó tőke híján nem tudják azt kihasználni és végül csak egy sereg kis gazdaság eladásodását fogja eredményezni.

Nem lehet tagadni, hogy a kormány tényleg nem siettetni a dolgot — és nem csinál derűre borura földreformot — azonban attól félünk, hogy valahogy elhalál sikkadni a földbirtokreform a — nem sietésben. Hiszen már is ígéreteket tettek egyes irányokban. Ebben a földbirtokreform-ügyben valahogy úgy néz ki a dolog, mintha Gömböseknek lenne igazsága.

Mi, a »Kecskeméti Lapok«, nem akarunk véglegesen állást foglalni a földreform-ügyben; nem skatunk pedig egyrészt azért, mert a kormány kijelentési aránylag meggyugtatók — de viszont megakartjuk várni azoknak valóra váltását is.

A földbirtokreform kérdésében közelebb állnak Gömbösek Bethlenhez, mint teszem fel — Zsitvay, Bethlen hűnek látszó párt-embere és az az a bizonyos pont, ahol a fajvédők és a liberálisok találkoznak a napi politikában — tehát a gyakorlatban.

A fix pont már megvan és a fix pont körül fog megfordulni minden, — a megértés is.

Ugy legyen!

Mennyi lesz a külföldi kölcsön.

Angol tőke bonyolítja le a kibocsátást

A magyar kölcsön ügyének előkészítésére ideérkezett pénzügyi és gazdasági szakértők eddigi tárgyalásával kapcsolatban beavatott helyről a következő értesülést szerztük:

Az most már kétségtelen, hogy a magyar kölcsön létrejövetelére feltétlenül biztosítva van. Ez az elvi jelentőségű tény azonban a beteljesülésétől még igen messze van. Ha figyelembe vesszük a mai viszonyokat és az ország szükségleteit, ez teljesen érthetővé válik. Két nagy kérdést kell itten legelőször tisztázni.

— Az első dolog, milyen feltételek alatt kaphatjuk meg, a második, mily nagy összeget fog kiténni a kölcsön. További fontos kérdés a kontroll leszögezése, vajjon a velünk barátságos semlegesek, vagy pedig volt ellenségeink köréből kerül-e ki az ellenőrzés. A kölcsön feltételei egészen valószínűleg nem lesznek oly simák, mint Ausztriában, ahol a kölcsönt maguk az ántánt államok garantálták s így az elhelyezés kérdése harmadrangú eseményé vált a kibocsátást egész hirtelen sokszorosan tulajgyezték.

Miután azonban mi a nemzeti szuverenitást nem akartuk feladni, magunknak kell

meglehetősen súlyos garanciákat adni a ványjövedelem és dohányjövedelem leköltésével. A jelenlegi helyzet szerint a kölcsönt angol pénzesportok finanszírozzák és helyezik el.

Az teljesen bizonyos, hogy a kölcsön méretei az eredetileg tervezett 500—600 milliónál jóval kisebbek lesznek.

A kölcsön ügyének addigi menetéből arra lehet következtetni, hogy annak létrejöttét március-április előtt nem várhatjuk. A kölcsön létrejötté okvetlen alapjánál hozzá a pénzügyi konszolidáció alapjának az önálló magyar Jegybanknak megteremtését, amely azután a magyar korona növelésének is alapja lenne. Már most is szó van a Jegybank fedezetének megállapításáról. Ausztriában a korona 20—48 százalékig való fedezés mellett bizonyult a legstabilabbnak.

Főcél a szanálási program teljes keresztülvezetése, ez pedig csak úgy váltható valóra, ha a kölcsön mellett a belső áldozatkészség is létrehozza az új Jegybank fedezeti alapját.

Az egész külföldi érdeklődéssel kíséri az ország megmódulását s remélhető, hogy a pénzügyi konszolidáció megalapozásához egyszer a politika is hozzá fog idomulni.

A magyar kölcsön ügye dec. 15-én dől el Genfben.

Avenol, a népszövetségi bizottság vezetője és Salter, a népszövetség pénzügyi bizottságának előadója, tegnap délelben fogadták a fővárosi sajtó képviselőit.

Avenol kifejtette, hogy a bizottság elérte jövetelét célját azzal, hogy egy a kormány, mint a jelentős gazdasági tényezőknek véleményét meghallgatta a kölcsön ügyében és megfelelő képet kapott Magyarország gazdasági és pénzügyi helyzetéről. A bizottság tárgyalásainak eredményét e hó 20-án Londonban terjeszti a népszövetség pénzügyi bizottság elé. A londoni ülésézésen kizárólag szakértők és nem politikusok vesznek részt és ez a körülmény Avenol véleménye szerint rendkívül kedvező atmoszférát jelent Magyarországra nézve. A magyar-ügy — mondta Avenol végül — kétségtelenül nehéz probléma, de megnyugtathatom a magyar közvéleményt, hogy a magyarországi stabilitás kérdése mindenki számára elsőrendűen fontos s annak jelentőségét minden európai állam kivétel nélkül méltányolja.

Ezután Salter szólt a sajtó képviselőihez s hosszabban fejtegette, hogy a Lon-

BICZÓ Vásári-utca 5. Telefon: 252. **AUTOGÉNNEL HEGESZT.**
 Hegesztés minden időben! Sűrű munka soron kívül azonnal kész! Minden munka jótállással!
 Készít: nő, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjárműveket.

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kinyírt, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, s. b. tárgyakat és géprészeket

donban most összeülő pénzügyi bizottság, melyet külön a magyar kölcsön ügyének megtárgyalására hívtak egybe, a magyar kérdést a legnagyobb komolysággal és gondalal fogja kezelni. A londoni ülésében Norvégia, Svédország, Franciaország, Olaszország és Hollandia képviselői vesznek részt s az üléseken a magyar kormány kiküldöttjei, mint tárgyaló felek nemcsak hozzájárulhatnak a javaslatokhoz, de azt egyenrangúan meg is vitathatják az egybegyűltekkel. Végül hangsúlyozta, hogy Londonban még nem történik döntés a kölcsön ügyében, mert a kölcsön döntő fejezete december 15-én Genfben játszódik csak le. A londoni tanácskozásokon azt a jelentést dolgozzák ki, amely alapján fogja képezni a Genfben december 10-én összeülő népszövetségi teljes ülés munkájának.

A Futura építkezési ügye a pénzügyi bizottság előtt.

A város pénzügyi bizottsága ma, szombaton délelőtti 10 órakor ülést tartott a városi tanácstermében. Az ülés fontosabb eseményei a következők voltak:

A bizottság elhatározta, hogy a Fundus ipari és mezőgazdasági vállalat részvényeiből 3000 darab jegyzést javasolja a közgyűlésnek 1 800 000 korona értékben, ugyancsak javasolni fogja azt is, hogy a Nemzeti Hitelintézetnél és a Leszámloló Banknál jegyzet részvényei után gyakorolja a város elővételi jogát.

Az alakulóban levő Bőrgyár Rt. telepítési engedélyre iránti kérelmet nem találta a bizottság teljesíthetőnek és azzal utalta vissza a tanácshoz, hogy folytasson újabb tárgyalásokat a kervenyezőkkel.

A városi városbányai erdejének intenzív kitermelése céljából egyhangúlag megávéta tette a bizottság a világoshegyi másfél kilométer hosszú vasúti kiterő építésének tervét, valamint elhatározta azt is, hogy a városi műjeggyárúdi építendő 20 köbméter tartalmú szociális ügyét is pártoló javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

A városi alkalmazottak és nyugdíjasok lakpénzének az államkasszához hasonló arányban való felmérése, továbbá az üvegyári részvények után az elővételi jog gyakorlása és a tiszta 50 méteres komplexió kiépítése ügyében szintén úgy határozott a bizottság, hogy pártoló javaslatot teszi át a város november havi közgyűléséhez.

Az új és utolsó tárgya a Futura ismertetés építkezési ügye volt. A bizottság a görög-temető melletti telekből 320 négyszögletet javasol átengedni a Futurának, négy szögletenként 10 000 koronás árral azzal a kikötéssel, hogy csak lakásépítés céljaira használhatja fel és hogy a Futura az építkezést egy éven belül köteles befejezni.

Ország-világ.

Papp Váry Eleméné, a Magyar Híszkegy szerzője meghalt. A nemzet halottjaként fogják eltemetni a főváros által adományozott díszsírhelyre. — A magyar kölcsön bizottság elutazott Londonba. — A nemzetgyűlést kezdte összehívni. — Kállay angol bankárokkal tárgyal a magyar kölcsön felvételéről. — A borkartell 15 százalékkal csökkentette az árakat. — A budapesti francia követség előtt bombát találtak. — A fővárosi választások tavasszal lesznek. — Glesswein Sándort vasárnap temetik. — Kállay pénzügyminiszter londoni tapasztalatait teszi függővé, miként lehet enyhíteni a gazdaságpolitikai megközelítésgből. — A fővárosi várművezetés két vagon kötött-szövött áru fekszik. — A magyar korona újabb visszaesett Bécsben

Mussolini a német jóvátétel leszállítását és a katonai megszállás megszüntetését kívánja. Franciaország visszautasítja a katonai ellenőrzés minden korlátozását. — Az angol parlamentet trónbeszéddel berekesztették. — Az Egyesült-Államok kölcsönt adnak Németországnak. — Anglia Franciaországtól adósságainak megfizetését követeli. — A német trónörökös lemondott trónörökös jogáról. — A svájci esküdtek felmentették Vorovsky szovjet delegátus gyilkosait. — Kanada módosítja kivándorlási törvényeit a jövőben minden embert beboccsát, aki testben és lélekben egészséges. — A bécsi nemzetközi sakkmeister-versenyen Palay és Steiner magyar mesterek játszanak.

Nemesített vetőburgonya kiosztása.

A földművelésügyi miniszter a folyó év tavaszán külföldről jöminőségű vetőburgonyát hozatott be és osztott ki nagyobb uradalmak termelési szerződésük mellett. Ezen importált vetőburgonyának állami ellenőrzés mellett termelt idei utánterméséből ezidőszertint nagyobb mennyiségű különböző fajtájú, korai, késői és közepes érésű, ültetésre alkalmas burgonya áll az ország általánosságban elfajzott burgonyatermelésének felfrissítése céljából a miniszterium rendelkezésére.

Tekintettel arra, hogy tavaszi szállítás esetén a burgonya idejében való előtettése károsíthatja, ezen burgonyának egy részét még most az ősz folyamán óhajtáná a miniszter elhelyezni.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara felhívja ennélfogva mindazokat a gazdákat, akik jó vetőburgonyára óhajtának, hogy ebből igényüket a burgonya kiosztásával megbízott m. kir. Burgonyatermelési Hivatalnál (Budapest, földművelésügyi miniszterium) hadakéltatással jelezzék be, hogy a megrendelt tételek idejében — még a fagyok beállta előtt — elszállíthatók legyenek.

A vetőburgonya ára a feladó állomáson wagonba rakva, a késői és közepes érésű fajtáknál 20 százalékkal, a koraiaknál pedig 50 százalékkal magasabb a közönséges burgonya mindenkori napi árához és megrendeléseket csakis teljes wagon rakományokban (100 vagy 150 q) fogadjatnak el.

A vételár a m. kir. Burgonyatermelési Hivatalhoz előre fizetendő be.

SZÍNHÁZ

Shakespeare ciklus. Csáky igazgató nagyszerű programjának kiemelkedő eseménye lesz a Shakespeare-ciklus, mely a jövő hét péntekjén, november 23-án veszi kezdetét az Othello előadásával. A cikluson kitűzött darabok nem folytatólagosan napról napra követik egymást, hanem a prézi előadások napjait fogják kitölteni. A közönség körében nagy érdeklődés nyilvánul meg első híradásunk nyomán már most, ami remélhetővé teszi, hogy az igazgató törekvése megérdemelt méltánnyal fog találkozni.

Orpheus a pokolban. Offenbach pompás operettjét, melynek előadásai állandóan zsúfolt ház előtt folynak a budapesti Városi Színházban, a jövő héten szombaton hozza színre szintársulatunk. Az »Orpheus a pokolban« előadásán lép fel először Simon Eta, a társulat ujonnan szerződött tagja.

Színházi műsor:

Szombat B) bérlet *Hódító keringő*. Operette.
Vasárnap délután *Bajadér*.
Vasárnap este *Szökött katona*. Színmű.
Ira Szigligeti Ede.
Hétfő A) bérlet *Hódító keringő*.
Kedd B) bérlet. *A becsület*. Színmű. Ira Sudermann.
Szerda A) bérlet *Gróf Rinaldó*. Operette.
Csütörtök B) bérlet *Gróf Rinaldó*.
Péntek A) bérlet. Shakespeare ciklus első előadása *Othello*.
Szombat A) bérlet *Orpheus a pokolban*. Vig operette.
Vasárnap délután *Asszonyok bolondja*.
Vasárnap este *Orpheus a pokolban*.
Hétfő A) bérlet *Orpheus a pokolban*.

Városi Mozi.

Szombaton 6 és 8 órakor
Vasárnap 5, 7 és 9 órakor

Aki kétszer él

Egy különös házasság regénye 5 felv.

Liliputi Don Juan
Vigjáték 2 felvonásban.

ÉLETELEXIR
Amerikai burleszk 2 felv.

Pathé Sportrevü
Aktuális sportesemények 1 felv.

Lóth Ila esküvője

Heti műsor:

Szombat vasárnap: Aki kétszer él és Lóth Ila esküvője.

Hétfő-kedd szerda: Lángoló szenvedélyek és Pathé revü.

Csütörtök: Héro, Zaru, Fix és Fox burleszk szenzációk!

JÖZSDE

Terményföldzsde hivatalos árfolyama
Buzsa 76 kg-os, liszavidéki 97.000—98.000, pestmegyei, dunánál 96.000—97.000, 79 kg. liszavidéki 100.000—101.000, pestvidéki és fejemgyei 99.000—100.000 K, 1000 68.000—69.000, sörárpa 72.500—77.500, takarmányárpa 64.000—66.000, zab 70.000—72.000, tengeri 67.000—70.000, korpá 38.000 39.000 korona 100 kg ként.

A devizaközpont hivatalos árfolyama

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	69000
Angol font	87000—92200
Dollár	20.000—21.100
Francia frank	1120—1180
Svájci frank	3440—3660
Német márka	—
Lengyel márka	0.01.00—0.01.30
Román lei	108.00—121.00
Cseh korona	572.00—616.00
Szerb dinár	228.00—242.00
Olasz líra	880.00—935.00
Osztrák korona	0.27.85—0.30.05

A mai zürichi nyitás!
Zürich: Budapest 0.0302 1/2.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy.
Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰT izléseesen és jutányosan készít. — IV, Csáky utca 14. szám alatt (az udvarban balra).

2 éves vágású keményfa termésem mázsaszámra adom el
Széchenyi-tér 6. szám alatt 1506

Telefon 44. Mielőtt! Telefon 44.

BORAIT a tisztelt termelők eldnak, forduljanak bizalommal hozzám, mert én a legmagasabb napi áron közvetíték borokat és a legpontosabb átvételt eszközölök. Tisztelettel: LEITNER SÁNDOR borbizományos, Nyúl utca 7. sz. 1512

Fiatal ember vagyok

megismerkednék oly komoly, háziasan nevelt úrléánnyal, ki hozzám jönne feleségül. Leveleket »Művezető« jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1504

Eladó:

használt ajtó, ajtólokok, ablakok, téglák, nagykapu, zsindeletető síb. Bővebb felvilágosítás nyerhető Beretvási Pal nagykőrösi utcai borkiméresi üzletében.

Osztályosorsjegyek!

Első osztályú huzása november 14-én lesz, amelyre ajánl! szerencsés számú osztályosorsjegyeket
Ambrus János sorsjeggyárúdjá, Nagykőrösi-utca 9. szám alatt (az udvarban).
Főnyeremény 100 millió korona.
A nagytrafikban volt számok nálam kaphatók!

A legjobb és legolcsóbb fedőanyag a

'Durolit' bőrlemez

Minden néven nevezendő kátránytermék, a legjobb kátrány papír legolcsóbb áron csakis az

Alföldi Fekereskedelmi R.-T.-nál

szerezhető be.

Viszonteladónak nagy árengedmény!! Esetleg bizományi raktár létesítése!

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József-u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrogép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulónak felvételük.

Mese.

(1921—1923)

A kislányom itt sürgő-forgó:
»Drága, jó anyám, én is dolgozom!
Segíteni — jaj — nagyon szeretek,
Tanítson meg mindenre engemet!«

Rajtam a két, kis, könyörgő szeme,
Ég benn a vágyak egész tengere:
Gyere galambom anya megtünit
S mesél is közbe — neked valamit.

— Volt egyszer egy szép-szép, magyar Haza
Hegy a kalapja, víz a lábnyoma,
A szíve róna, kalászt rengető,
Két hü karja mindenkit ölelő. —

A vad forgószél mindenkit összetör...
Hegyeket ledönt, vizet elsöpör...
Szívet kitép, karokat is levág...
Utána minden halott, — pusztaság!

Lásd, ez söpörte végig a Hazát!...

— Látom a két kis, megrémült szemét:
»Üssük agyon, azt a gonosz szellet!«
Drága kicsim, nekünk azt nem lehet!
De Isten lát ott fenn mindenedet!

Hanem azért segitenünk lehet!
Összehordjuk a régi, szent hegyet!
Kalap lesz újra s rajta lobogó,
Négy pánlikka, négy ezüst folyó!

Hittel jósággal kérünk új szívet:
Hiszen az Isten örök szerelét!
Csodákat lehet elvágott karunk:
Ha mi híven dolgozni akarunk:»

A két kis szem boldogan felragyog...
»Drága anyám, majd én is dolgozom!
Tanítson meg, hogyan kell — engemet —
Építeni a szép-szép nagy Hegyet!«

Kovácsné, Huszár Lili.

A németországi kigazda.

Tapasztalatok egy németországi tanulmányuton.

Legutóbb egy tanulmányúto társaság tanulmányuton volt Németországban s a tanulmányut tapasztalatairól a társaság egyik tagja így nyilatkozik:

Különösen a német kigazdaosztály magas fokán álló általános műveltsége és korszerű gazdasági képzettsége ragadta meg figyelmünket. Ezek a 15—150 holdas gazdák náluk jórészt már középbirtokosoknak számítanak, de azért magukat büszkén és öntudatosan »Bauer«-nek, parasztnak nevezik és szerényen előre mentegetik magukat, ha a látozókkal nem volnának megelégedve, mert gazdaságuk bizony csak olyan »Bauerwirtschaft«, parasztkigazdaság. Pedig ugyszólván mindegyik a mezőgazdasági kultúra magas fokán álló üzem, nálunk mindegyik kiváló mintagazdaságnak számítana. Szépen karban tartott, bőven rendelkezésre álló épületek, tágas, kövezett udvar, majd mindenütt villanyvilágítás és telefon, sok helyen írógép is. Igen nagy

állatállomány, többnyire értékes törzskönyvezett anyag. Nemesített vetőmag és műtrágya használata mindenhol. Erős érzékük van a szervezett gazdasági munka iránt. Nagyon értékesnek látszik a Hannoverben urakodó törzsoörklési rendszer, amely mellett a családi birtok hitbizomány-szerűen mindig osztatlanul a legidősebb fiu kezébe kerül, míg a többi fiu iskolákat végez és a középosztály és hivatalnokai kar részére szolgáltaot kiváló anyagot.

Ezeknek a kigazdaságoknak és kisközpirtokoknak üzemrendszeréről és eredményeiről sok tanulságos adatot lehetne elmondani. Most csak néhány feljegyzésemet közlöm.

Beszédes számok.

P. Schultze 120 kat. holdas gazdaságában az állatállomány: 15 tehén, 15 növendék, 100 juh, 15 anyakocca, 15 üldő és 9 ló. Az istállóban önitolt, épített trágyatelep televél. Minden műtrágyáz, pl. zab alá kat. holdanként 200 kg. kénsavas ammóniakot, 100 kg. nyersfoszfátot és 100 kg. klórkáliot adott. Átlagtermései kat. holdanként 16—24 mm. között ingadoznak. — A Rönnebeck 60 kat. holdas gazdaságában van 8 tehen, 10 növendék, 4 ló, 2 anyakocca és szapoulat. Törzskönyvezett és ellenőrzött tehénészt, legjobb tehene 5525 liter tejet ad 37 százalékos zsírral. Műtrágyát a rétre is adott kat. holdanként 4 mm.-át; szénatermése 24 mm. volt. Az idén kat. holdanként 16 mm. buza és 18 mm. zebtermés volt.

Olyan alacsony tejelési átlagot, amilyenek nálunk meg a jobb tehénésztetekben is előfordulnak, Németországban sehol sem találunk, amit pedig nem lehet mindig hasig érő, buja legelő hatására visszavezetni. Az előbb említett P. Schultze istállózott teheneitől zöldreherre és zabszájma etetése mellett, egy szem abrak nélkül, átlag napi 11 liter tejet fejt. W. Fick oihal gazdaságában az ellenőrzött évi tejelés 3600 liter, pedig tavaszról őszig semmi abrakot sem kapnak a tehének, csupán zöldtakarmányt vagy pedig pányvázza őket, mert legelője nincsen.

Műtrágyázás, kalászosok kapálása.

A növénytermelés terén pedig ugyan csak két olyan dolog öitött nyomatékosan a szemünkbe, mint az eredményes gazdálkodás kívánalma, amitől pedig nálunk általában nagyon félnek: kalászosok kapálása és az erős és kiterjedt nitrogénműtrágyázás. Minden valamire való német gazdaságban ugy az ősz, mint a tavaszi kalászosokat rendszerint kapálják és pedig először kézzel, utána géppel s ha az időjárás engedi, mindkettőt megisméltik. Szarazságra hajló vidéken épen nagyon fontosnak tartják a gabonafélék kapálását, cserepesedő talajokon pedig nem is tudják elképzelni enélkül rendes termés elérhetését. (Általában 20 cm. sortávola vetnek buzából 70, rozsból 50, árpából 55, zabból 45 kg.-ot holdanként.) Érdemes volna ezen a téren nálunk újabb és részletesebb kísérletet végezni!

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet
TIRINGER AUTOGENNEN MEGHEGESZT
Telefon 265 Tiringer mülakatos, Mikes-utca 3—5 szám. Telefon 265.
Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor-gőz gép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

HIREK

Naptár.

1923. november hó 18. Vasárnap. Katholikus: Odó ap. — Protestáns: Odón. — Görög-orsz.: november 5. Galokt. — Izraelita: 5684. év, Kislev 10. — Nap kél 7 óra 8 perc, nyugszik 4 óra 20 perc. — Hold kél 2 óra 28 perc, nyugszik 1 óra 43 perc.

Időjárás: Változékony idő várható, helyenként esővel, lényeges hőváltozás nélkül.

— **Esküvő.** Ma szombaton d. u. 6 órakor vezeti oltárhoz Ludvig László okl. tanító, főiskolai hallgató, Ludvig Pál ügyvéd és neje Gassich Mária fia Sahn Tóth Marika urleányt, Sahn Tóth István ny. kir. járásbíró ügyvéd és neje Bencsik Mária Eszter leányát.

— **Protestáns Ifjakhoz.** Kérem a Protestáns Ifjak Egyesülete összes tagjait, hogy folyó hó 21-én, szerdán este 8 órakor egyesületünk jövőndő életét érintő rendkívül fontos ügyek megbeszélése végett a Protestáns Egyesületben megjelenni sziveskedjenek. Szántóó alelnök.

— **Mese című** mai számunkban megjelenő vers szerzője: Huszár Lóli Kovács Ferenc dunaszentbenedeki ref. lelkész felesége, akinek a megszállott területről küldött hazafias verseiből szépirodalmi lapjaink is sokat közöltek. E mai versét a Kecskeméti Lapok számára engedte át első közlés végett.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és jóbarátok, kik felejtethetetlen férjem Szabó I. József folyó hó 11 iki temetésén megjelentek s a ravatalra virágot és koszorút helyeztek, fogadják ezuton is hálas köszönetemet. — Kecskemét, 1923. évi nov. 17-én. *Özv. Szabó I. Józsefné*

A lógós ló ára.

— Elbeszélés. —

Írta: Szunyogh Farkas.

Ér-Szent László Szent-László Mihály úr volt haláláig. Az uraságát azonban ne értsük a mai materialis értelemben, mert nem voltak uradalmak, sem gulyák, ménesei, csak halvan köblös földje és egy régi, nédteljeű háza, melyet legfeljebb a kegyelet nevezhetett kuriának. Ez aztán ősi volt, olyan ősi, mint amilyen ősi a magyarság itt, ebben a hazában. Az évszázadok addig nyírbílták a dominiumokat, hogy Mihály úrnak már csak ennyi jutott. Éppen elég volt. Addig tartott, ameddig kellett. Egy minútaival sem tovább. Mikor ötven négyéves korában lehunyta szemét az örök nyugalomra, egy pár csizma — egészen új volt, az ószőn csinálta Veres Jóska — meg egy bundabélésű zöld, rövid zeke maradt utána, amit említeni érdemes. A halvan köblös föld telekkönyve annyira át és át volt írva, hogy különböző tudomány kellett ahhoz, hogy eldöntsék, kié is hát igazában? A Mihály úré? Vagy a veres zsidóé? Vagy egyiké sem, hanem a sánta Siska Gyuri kupecé?

Már Mihály úrnak minégy akár kié. Ő nem bánja, akár ki osztokodik rajta, mert hiszen magános, özvegy emberként élte le élete utolsó tíz esztendejét. Az bizonyos, hogy a hagyaték elárverezésénél sehogya se akarta Siska Gyuri elfogadni a zárgondnoktól sem a bekecset, sem a csizmát. »Nem, neki ugyan nem kell, mert ha van másvilág és onnan vissza lehet jönni, ha-

— **Gsaládi estélyt** rendeznek a protestáns ifjak december 1-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Protestáns Egyesületben. Az estély műsora csupa kedélyes számokból áll. Műsor után az egyesület házi zenekara szórakoztatja a közönséget.

— **Cserkészünnepély.** A piarista cserkészek vasárnap délután öt órakor tartják ünnepélyüket a következő műsorral: 1. Volköber I. Alvó tábor. Énekl. a gimn. énekára. 2. Beszéd. Mondja dr. Nyul Tóth Pál kulturánaceos. 3. G. A. Rossini: Wilhelm Tell. (Opera.) Zongorán előadja Szankay L. cserkész. 4. Velített képek kíséretében a cserkészetéről és a táborozásról előad dr. Márkó Győző parancsnok. 5. Bloch: Magyar ábránd. Hegedűn előadja Satrnád A. őrsv. Zongorán kíséri Szankay A. cserkész. 6. Kozma Andor: A táltos álma. Szavalja Rubis Gy. segéd-tiszt. 7. Kanizsai Ferenc: A — B. Különös történet egy felvonásban. Szereplők: Karcsi — Ungváry K. s. őrsv., Apa — Diósgyőri I. őrsv., A, B szellemek — Budai J. őrsv., Kovács J. s. őrsv. 8. Heri Stekmest. Volkslied. Fuvolán előadja: Kolling Ö. rajvezető. Zongorán kíséri Garinczey L. őrsv. 9. Népdal egyveleg. Énekl. a gimn. énekára. Belépti díj személyenként 1000 K, diákjegy 300 K. Jegyek válthatók: Fekete Gy., Szell, Missziós bolt és a Mintsek drogériában.

— **Svájc újabb rozs és borvászálásal.** Mint értesülünk, a kormány közvetítésével a svájci export egyre szélesebb arányú. Most újabb 1000 vagonos rozsveletről tárgyalnak, de ezenkívül a borkivitel számára is megnyílnak a svájci határok. A kereskedő- és termelőérdekeltségeket a jövő héten értesíteni fogja a földmivélsügyi kormány az export arányairól és föltételeiről

csak éjféltájban is, akkor a tekintetes úr, biztosan vissza jön: és követeli az árát, mert még csak addig szereti volna élni, amíg ezeknek is nyakára hágthatott volna!

Méltó befejezése volt ez egy évezredes familia történelének. Egy olyan családnak tudniillik, aki hiteles okmányokkal tudja bizonyítani, hogy már a XIII ik században adósság csinálásból élt. Írásbeli okmány van arról, hogy egy Ér-Szent-László Mihály nevű úr — ni, még a nevek is is méltódnak! — 1283 ban Akos községet elzalogosította a nagyváradi püspöknek.

Mihály úr nagyanyai ágon atyámfia volt — csak szegről végről azonban, mert bajos volt kimutatni a vérszerinti kapcsolat. Az atyafiságot azonban komolyan tartottuk. Én különösképpen. Abban állt ez az: különösképpen, hogy valahányszor vakáció után vissza kellett menni Záhra, mindig elmentem hozzá bucsuzni. Ha véletlenül nem volt otthon, addig jártam, míg az érzékeny bucsu meg nem történt. Ennek az volt az oka, hogy ilyenkor egy hatalmas barackot nyomott a fejem tetejére, ez volt a dolog kellemetlen része és harminc krajcártól egy forintig menő összeggel ajándékozott meg. Egyben szivemre kötötte: Tanulj gyerek, hogy váradi püspök legyen belőled. Talán abba spekulált az öreg úr, hogy, mint püspök visszaszerezem a rég-gerégen elherdált vagyont.

Mihály úr későn vette vállára a himen rózsaláncát Kesőn, de alapos láncokat, mert felesége Héli néni, teljes nevén Bidestavi és Bidesvölgyi Heléna nem keve-

— **Teljesen megszűnik a bortermeles adó.** Ismeretes, hogy a kormány a borítadádnak a városi és községi adminisztráció részére való átengedésével kapcsolatban a bortermeles adó szedését fel-függesztette. Illetékes helyről most arról értesülünk, hogy a bortermeles adó a közeljövőben teljesen megszűntetik.

— **A Fruktus-részvények** becsülettel állják helyüket a Szabadság téri harcmezőn, a tőzsdén. Árfolyamuk nemcsak szilárd, de emelkedő s ugyancsak lefőzték az egyidejűleg bevezetett részvényeket. A nyolcezerrel bevezetett Justizzó előbb visszaesett haterre s most tíz körül áll, a Győri Textil is alig pár százalékol emelkedett, míg a Fruktus a beszben is javult, most pedig már megkeltőzte a bevezetési árfolyamot. A pénteki tőzsdenapon, értesülésünk szerint, külföldiek 15000 Fruktus részvényt vásároltak 14—15000 koronás árfolyamon.

— **Emlékeztető.** A KAC vigalmi bizottsága és az Old Boy szakosztálya folyó hó 17-én, szombaton este fél 9 órakor a Halmok vendéglőben fontos ügyben értekezletet tart. A tagok okvetlen és pontos megjelenését kérem. Einöz.

— **Burgonya kiosztás.** Az 1923—24 évre engedélyezett kedvezményes áru burgonya kiosztása végső határidejét a pénzügyminiszterium 160,410—1923. sz. rendeletével 1923. évi november hó 20-ban állapította meg. Felhívjuk az érdekelteket igényjogosultakat, hogy az említett időpontig a burgonya járandóságukat vegyék át, mert az említett határidőn túl kedvezményes áru burgonya nem fog kerülni kiosztásra és az igényjogosult, aki járandóságát az említett határideig át nem veszi, a pénzügyminiszterium rendelete folytán később készpénzváltásra nem tarthat igényt.

sebbet nyomot 150 különál, mikor az oltár előtt elrebegette neki Mihály úr a holtomig lant holtáigant. Ez a hosszú terminus nem tartott tíz esztendőnél tovább. Addig se! Alig hat hét évig. A háborús évek, ha duplán számíthatnak, akkor aztán beszélhetünk tíz, tizenöt évről is. Háborús évek pedig voltak. Ezeknek Mihály úr volt az oka kizárólag. Mert amilyen ádott jó ember volt ő kelme józanon, olyan házastárs lett a spirítus féltékől. És mivel Szentlászló nem tud az ember se Tarnádra, se Nagykárolyba, még csak Darócra se menni, anélkül, hogy korcsma előtt el ne kellene mennie, hát szó, ami szó, Mihály úr igen gyakran volt illuzinációt állapotban.

Héli néni ilyenkor úgy védekezett, ahogy tudott. Elcinte csak szóval.

— **Nézze, Miska,** maga egy czuf, érdem- náré ember. Maga mászt fogadott nekem, mikor megkért, meg, amikor hozzá mentem. Azt mondja, hogy szoha sze iszik egyebet viznél, osztán moszt megfordítva, még a kis: tenét isz megissza, csak a vizet nem.

Mihály úrnak nem volt érzéke az ilyen prédikációk iránt. Röviden, de hangosan zúgta élettársa felé: a pendely fogja be a száját, a pendely nem szaval!

— **Fogja be maga,** százkosz disznó... Többől többre, szóról szóra, a költő recipéje szerint, a karó következtelt. A karó után meg, a költő recipéje nélkül, égitő ordítás az előszobában, az udvaron, később a tatárútás, szabadon előadva. Héli néni volt a magyar, Mihály ba' a tatár. Futottak egymás után. Előli Héli néni óbátgva szuszogott, hátul Mihály ur ká-

— **Joódy rendőrtanácsos elfoglalta hivatalát** Joódy Endre rendőrtanácsos, a kapitányság vezetője ma visszatért három hélig tartó szabadságáról és újból elfoglalta hivatalát.

— **Eldléptetés.** Barna Tibort, a m. kir. államrendőrség kecskeméti kapitányságának főfelügyelőjét a VII-ik fizetési osztály második fokozatába léptette elő a belügyminiszter.

— **Uj anyakönyvezető Koháry-szentlőrincen.** A létszáncsökkentés folytán megüresedett koháry-szentlőrinci anyakönyvezetői és marhalevelőkezelői állás tendődnék végzésével Buzás József koháry-szentlőrinci községi elemi iskolai tanítót bízták meg.

— **Műsoros délután a Protestáns Egyesületben.** A Protestáns Egyesületben 18-án, vasárnap délután 5 órakor előadást tart dr. Viktor Gabriella, szaval Kéri Etelka, zongorázik Kremán M.

— **Az 1924 évi vitézavatas.** A Vitézi Közöny legújabb száma közli, hogy az 1924 évi vitézavatason csak olyan elbírált kérelmek kerülhetnek avatásra, akiknek teljesen felszerelt kérelmeket az illetékes vármegyei székkapitányságok 1923 évi november 1-től november 30-ig terjedő időben az országos tőzskapitányságokhoz felterjesztik.

— **A tanonctartó iparosokhoz.** Az iparhatóság ezuton figyelmezteti a tanonctartó iparosokat, hogy a tanoncok iskolázatása egyében pontosan és lelkiismeretesen tegyenek eleget kötelezettségüknek, mert a nov. 1-én életbe léptetett új ipartörvény igen szigoruan bünteti a rendelkezés megszegőit.

romkodott és a szesztilt bizonyiatlan lépésekkel igyekezett háza százóven kilős fölméret utóierini — hogy megcirógassa, mint kiabálta utána.

— **Állj meg Bidesvölgyi Héli,** állj meg tubicán, had cirógassalak meg egy kicsit.

— **Álljon meg neked a frász,** te pálin kász zak!

A vége rendszeren az lett, hogy Héli néni kifogyott a szuszából és összerogyott, Mihály úr meg a nagy svungtól nem tudott hamrosan megállni és trarogyott, beleütődött kedves élete pájába. Ekkor aztán a részeg ember szokása szerint a másik végletbe esett és zokogva cőcolta, éleszlette: óh, te drága nőm, éb tedj, vedd fel szemdet, azt a két fekete gyémántot, — megjegyzendő, olyan két szemem volt Héli néniének, hogy a legszebb emeni lúd is megirigyelhette volna tőle. Vége az lett, hogy a szolgálóival közösen becselték, lefektették. A jelenet nyilvános része volt ez; a többi lehuzott kortina mögött játszódott le. A nyilvános résznek annyi nézője volt, mint a kétkrárcáros komédiának. Szomszédok, utca gyerekek, véletlenül arra menők, szóval az egész alvóg.

— **Első alkalommal** a publikum még nem tudta a bohózatit véget, tragikusan vette a dolgot. Elszaladtak a papírt. Jakab Sándor tiszteletes úr lélekszakadva rohant a színhelyre, azt mondta neki a Pap Sándor fia, Laci: Jjj! Ői Miska tekintetes úr a tekintetes asszonyt! Oda futott a tiszteletes ur, keresztényi békességet akarna, a veszekedők közé, hát rögtön megállt a kétkrárcáros komédia, a tiszteletes úrnak estek. (Folyt. köv.)

— **A KAC II. Főlegyházán.** A KAC második csapata vasárnap délután Főlegyházán játszik a város válogatott csapata ellen.

— **Tanítónap.** Az ország egyik legáltalánosabban működő, főiskolai hallgatókat segélyező intézménye, a tanítók Eötvös-alapja a nehéz gazdasági viszonyok miatt a saját erejéből nem tud a vela szemben támasztott kulturális követelményeknek megfelelni. Nemes célú működésének támogatása érdekében a társadalomhoz fordul segítségért. A vallás és közoktatásügyi miniszter az alap javára országos nyilvános gyűjtést engedélyezett. Kecskeméten november 19-ike a gyűjtési nap. E napon az elemi iskolai tanulók hivatalos gyűjtőivel keresik fel a nemesszív emberbarátokat. A népi iskolai felügyelő igazgatóság a maga részéről is a közönség legmelegabb pártfogásába ajánlja ezt a gyűjtési akciót azzal, hogy a nagyobb adományokat hirlapilag fogja nyújtázní.

— **A KAC játékosai** ma, szombaton este 7 órakor értekezletet tartanak a Barátvársban. Az összes játékosok megjelenését kéri az Elnökség.

— **Megjelent a Magyar Róna új száma.** A Dana Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara hivatalos lapja, a Magyar Róna 6-ik száma a napokban jelent meg. A lap vezércikkében a földműves társadalom öntudatáról ír, amelynek fejlesztését nagyon fontosnak tartja. Főbb cikkeiben a nemessített vetőmagokról, a mezői kártételek elleni védekezésről, a növényvédelem megszervezéséről, a műtrágyaellátásról, a kamarának a lótenyésztés érdekében tett újabb akciójáról s még ez évben rendezendő állatdíjazásokról, végül a mezőgazdasági iparról számol be. A lapot a gazdaközönség fi, yelmébe ajánljuk.

— **Szemle a kecskeméti gyárakban.** Az ipari felügyelőség képviselői az elmúlt hetekben szemlét tartottak a kecskeméti gyárakban. A szemle eredményéről a jelentést ma kapta meg a kecskeméti iparhatóság. A kiküldött bizottság több gyárban talált kifogásolható hibákat, hiányokat és utasította az iparhatóságot, hogy ezek pótlása iránt tegye meg a szükséges intézkedéseket.

— **A lisszkivétel új szabályozása.** A földmivélsügyi miniszter módosította a buza-muliaszt és rozsliszt kivételének szabályozásáról szóló korábbi rendeletét, a mennyiben kimondta, hogy a malom, a kereskedő és a termelő az általa kereskedelmi célokra megörölt, illetve megöröltetett buzánál az örösi adó címén beszoigáltatott buza mennyiség minden egyes métermázsaja után 4 métermázsas nullaszt (buzadara), rozsnál pedig 6 métermázsas rozsliszt kivételre jogosult.

— **Gazdasági munkások és cselédek ellátása téliruhával.** A ruhaneműeknek a legutóbbi félév alatt a gazdasági termények árával szemben észlelt óriási mérvű aránytalan emelkedése a gazdasági munkásoknak és cselédeknek ugyszólván lehetetlenné teszi a maguk és családtagjaik részére szükséges ruhaneműek beszerzését. Ebből kifolyólag a Dana—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara feliratot intézett a m. kir. földmivélsügyi miniszterhez az iránt, hogy a kormány kössön szerződést egy hazai textilgyárral, egy posztógyárral és egy bőrgyárral s ezen a réven biztosítsa a

gazdasági munkásoknak és cselédeknek egyszerű, de jó minőségű téli ruhaneművel és lábbelivel a lehető legjutányosabb áron leendő ellátását, olyformán, mint ahogyan az már a háboru folyamán is történt.

— **Az Uj Barázda naptáral.** Az Uj Barázda Lapkiadó Rt. kiadásában az idén 6 féle naptár jelent meg és pedig az Uj Barázda, Nagy Képes Családi, Nagy Képes, Regélio, Nagy Képes Szent Család, Vasárnap és Falu naptára. A naptárakban megtaláljuk a lefolyó esztendő politikai életének kimagasló mozzanatait, a nagyvilág képekkel gazdagon tarkított eseményeit, ismeretterjesztő cikkeket a tudomány, irodalom és művészet széles köréből, közöttük értékes mezőgazdasági tanulmányokat; azután illusztrált elbeszéléseket, verseket, hasznos utbaigazításokat és a nélkülözhetetlen naptári részt. A naptárak ugy tartalom, mint kiállítás tekintetében kitűnőek. A naptárak már megjelentek a könyvpiacra és kaphatók minden lapelárusítónál, minden könyvkereskedésben és szövetkezetekben.

— **Ingatlanok forgalma.** Magyar István és neje Domokos Mária csalánosi 1259 négyyszögöl szőlőjét megvette Sindy Iván és József 6000,000 K-ért.

— **Gazdasági tárgyalások az utóállamokkal.** A román-magyar gazdasági tárgyalások felvételére kiküldött delegáció a minap utazott el Bukarestbe. A küldöttség pénzügyi, illetve a kereskedelem-politikai kérdésekről fog tárgyalni a román szakreferensekkel. Itteni gazdasági körökben azt hiszik, hogy sikerülni fog ez egyenlő elbánás elve alapján megkötött az egyezményt és a vámkérdésben is a legtöbb kedvezmény elvét biztosítani a szerződő felek számára. Ezzel egyidejűleg Budapestten folyamatban vannak a cseh magyar tárgyalások, amelyek a határforgalom érdekében indultak meg. Az osztrák magyar gazdasági tárgyalásoknak egyelőre csak az előkészítő munkái vannak folyamatban.

— **A németek már a nullákkal is takarokodnak.** A Frankfurter Zeitung egy stuttgarti olvasó komoly fejtegetését közli, aki olyan jelölési módon gondolkodik, mellyel átkintheető és olvashatóvá lehetne tenni a márkaértéket kifejező számok végtelen sorát. Nem is olyan régen a kereskedők még T márkával számoltak, de csakhamar be kellett vezetni a M-márkát, ma pedig már ugy röpöködtek a millárdos és billió számok, hogy egyszéges megjelenési mód ki sem alakulhatott. A stuttgarti olvasó tehát azt ajánlja, hogy a két megszókött jelölésen kívül a millárdot Md, a billiót B, a billiórdot Bd, a később szükségesé válkótó trilliót Tr és a trilliórdot Trd betűkkel, illetve betűcsoportokkal egyszerűsítsék le.

— **Birkavágással csak hentesek foglalkozhatnak.** Az ipari főfelügyelőség legutóbbi rendelete értelmében birkavágással csak azok foglalkozhatnak, akiknek hentesipari igazolványuk van.

— **Lépfene Főlegyházán.** Kiskunfélegyházán az utóbbi napokban szörványosan fellépett a lépfene.

Laptalajdonos és kiadó
az Elő Keckeméti Hirlapkiadó- és Nyomda
Részvénytársaság.

HALÁSZ Z. 1301

FEGYVERMESTER

VI., KATONA JÓZSEF UTCA 5. SZÁM

Speciális fegyverjavítás, újítás, új
nyagzás a legpontosabban készül.

Egy fiu tanulónak felvétetik.

Kereselek

sürgősen 2-3 szobás lakást. Közvetlőt is
díjazok. — Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű marhahus

kilogram munként 6000 korona. Jókai utca
27. számú mézárásztékben. 1508

FILET közimunkát ingyen tanítok,
kész munkát jól fizetek.
Bem u 3 sz. — Ugyanotti VARRÓNÓ
názakhoz jutányos árért ajánlkozok, munká-
kat otthonban is elvállal. 1511

Naponta jelenik meg a

TÖZSDEI HIRLAP

GAZDAS-POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTI: FODOR OSZKÁR

Nemcsak tőzsdéről, árupiacról, hanem min-
denről beszámol. Előfizetési árak: 1 hónapra
1000, negyedévre 3000 korona. Kiadóhivatal:
Budapest, V., Vilmos császár-út 78. szám.

ÖNRE IS FONTOS

Festék, firnis, laek, kefe-
ecset, háztartási és vegyé-
szeti cikkek, raffinált gép
olaj és motorolaj, amerikai
hengerolaj első rendű
minőségben kapható:

BÓDOGH

FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Nagy 1360

tűzhelyraktár

kiárúsítás.

SCHRÖTTER BÉLA

lakatosmester, László Károly utca 2

Uj. Biró József épület- és díszmű-BÁDOGOS

VII., Horog-utca 8.

Eivállal minden e szakmába tartozó munkát.

Javításokat jutányosan és pontosan készit.

Épületmunka, tetőfedés, csatornázás stb egyszerű és díszes kivitelben.
Raktáron tart konyhaberendezési és tejjegzősági cikkeket, fürdőszoba
berendezéseket stb. — Fémtervezőgépeket szakszerűen készit és javit.

Két jó családból való fiú tanulónak felvétetik!

A HANGYA

közgyűlése

november 18-án, vasárnap délelőtt
fél 11 (éltizenegy) órakor
az „Otthon“ dísztermében.

VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK

HASZNÁLATÁRA FELIRATOK!

Hitel nincs! Tilos a
dohányzás! Tanuló
felvétetik! Eladóház!
Kiadó üzlethelyiség!
Kiadó lakás? Butoro-
vott szoba kiadó! stb.

KAPHATÓK

RÉSZVÉNYNYOMDA
ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZÁM

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagydíj-
mű hölgyközönséget, hogy

uj női kalapokat,
alakításokat

olcsón és pontosan készitek.

Tisztelettel

RIGÓ ISTVÁNNÉ,
III. kerület, Kölcsey-utca 21. szám.

Ajánlható cégl
BIHARI fényképészete,
Széchenyi-tér 1. szám.
Felvételek ünnepnapokon is!

Vas és vasárúki!

Minden méretű rúdvasak és lemezek, valamint
épület- és hűtővasalások, műszaki cikkek,
olajok, tömítési anyagok és permetező alkatrészek
a legjutányosabb napi árakon szerezhetők be

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésében Vasári-utca. (Ress-féle ház).
Telefon 172. Telefon 172.

EBÉDLŐ (PLÜSCH)

SZÖNYEGEK

legolcsóbbak

SÉGNER LIPÓT

kárpitosnál, Nagykörösi-utca 15.

Kökusz lábtörliők kaphatók.

Arany, ezüst, brilliánsért,
ezüst- és aranypénzekért

mindenkinél magasabb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órák és ékszerész, Arany János-utca 8. sz.

ahol arany, ezüst- és órajavítások, vésnök-
munkák olcsón és precízen eszközöztetnek
Óra, arany és ezüstartyagokban állandó raktár.

VASUTI MENETREND

1923. évi október hó 15-től.

Érkezés KECSKEMÉTI VASUTI ÁLLOMÁSRA. Indulás

A vonat		Honnan	Indul		Érk.	A vonat		Hova	Erkezik			
neme	száma		óra	perc		neme	száma		Ind.	óra	perc	
személy	710	Budapesti nyug. p. u.	22	—	Bpest ny.	1	32	személy	720	Szeged	1	47
"	719	Szeged	23	55	Szeged	3	55	személy	3729	Bpest ny. Lajosmizsén át	2	43
"	521/722	Budapest nyug. p. u.	22	40	Bpest ny.	4	24	vegyes	7230	Tiszaug	4	10
vegyes	3832	Kerekegyháza	5	52	Kerekegyháza	7	08	személy	719	Budapest ny. p. u.	4	25
mot. v.	7122	Fülöpszállás	5	10	Fülöpszállás	7	27	"	722	Szeged	4	34
"	735	Kiskunfélegyháza	0	50	k.-k.-Félegyh.	7	42	mot. v.	7129	Fülöpszállás	4	51
személy	3742	Lajosmizse	6	35	Lajosmizse	7	51	személy	3749	Lajosmizse	5	01
vegyes	2227	Tiszaug	5	55	Tiszaug	8	06	gyors	707	Budapest ny. p. u.	8	50
gyors	707	Békéscsaba, Szegeden át	7	05	Szeged	8	48	személy	742	Szeged	10	28
személy	732	Budapest nyug. p. u.	5	10	Bpest ny.	8	49	vegyes	3825	Kerekegyháza	11	13
"	712	"	8	10	"	11	30	"	712	Szeged	11	38
"	3722	Bpest ny. Lajosmizsén át	7	05	"	12	29	"	733	Budapest ny. p. u.	12	10
"	713	Szeged	10	05	Szeged	13	13	"	7224	Tiszaug	12	30
vegyes	3824	Kerekegyháza	14	32	Kerekegyháza	16	07	mot. v.	7123	Fülöpszállás	13	25
"	7124	Fülöpszállás	13	04	Fülöpszállás	16	29	személy	713	Budapest ny. p. u.	13	28
"	711	Szeged	14	10	Szeged	17	16	"	3721	Bpest ny. Lajosmizsén át	14	25
gyors	706	Budapest nyug. p. u.	16	10	Bpest ny.	18	14	"	711	Budapest ny. p. u.	17	26
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14	40	"	20	17	gyors	705	Békéscsaba, Szegeden át	18	16
vegyes	7221	Tiszaug	16	20	Tiszaug	19	—	vegyes	3823	Kerekegyháza	18	44

Mnyomott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság villanygőre berendezett könyvnyomdájában J. G. Scheiter- és Giesecke-féle Windsbraut-gépen és betápanyaggal.